

## 安全“童”行

每年的12月2日是“全国交通安全日”，为增强广大青少年的交通安全意识，培养他们遵守交通规则的习惯，11月28日下午，来自本报的12名学生记者代表走进合肥市公安局交通警察支队滨湖大队（以下简称交警支队滨湖大队），在警官的带领下，学生记者们深入了解交警的日常工作，参观了交通指挥中心，学习了青少年交通安全课，并化身“小小交警”，亲身感受了公安交管工作，通过寓教于乐的方式体验了别样的交通安全教育。

□主办单位 安徽青年报社

合肥市公安局交通警察支队滨湖大队

参与学校 合肥市屯溪路小学滨湖校区

合肥市师范附属第三小学华山路校区

刘婉 吴晓霞

学生记者 王沐 廖妍希 费雨萌  
徐苡琳 宋天心 李明哲等

## 探秘指挥中心

一踏入交警支队滨湖大队的大门，学生记者们就被这里紧张而有序的工作氛围所吸引。在警员盛中文叔叔的热情接待下，大家首先来到了交通指挥中心，这里是整个交通管理的“大脑”，辖区主要路口路段实时交通状况像一幅动态的画卷缓缓展开，车辆、行人、红绿灯，一切都在有序地进行着。“这就是我们的交通监控系统，它就像一双‘千里眼’，时刻注视着城市的每一个角落。”盛叔叔微笑着向学生记者们介绍道。

“哇，好神奇啊！”学生记者汪艺阳忍不住惊呼起来。“通过这个系统，我们可以实时掌握路况信息，及时发现并处理交通拥堵、事故等问题，确保大家的出行安全。”盛叔叔继续为大家进行揭秘，同时为了满足学生记者们的好奇心，他熟练地点击着鼠标，不时切换到不同的监控画面。

“快看，快看，这是我们学校大门前，我看到我们学校了！”学生记者周锦玥兴奋地用手指着屏幕中出现的画面，“回去我要告诉我的同学，一定要遵守交通规则，交警叔叔都能在屏幕上看见。”

## 交通安全小课堂

随后，在滨湖大队的会议室，盛叔叔给学生记者们开展了一场深入浅出的交通安全知识培训课。现场通过几起涉及中小学生的典型事故案例视频，让大家了解到闯红灯，骑乘电动车、摩托车不佩戴头盔，汽车盲区等情况存在着严重的安全隐患，让交通安全的种子在学生记者们心中生根发芽。

“盛叔叔，当前交通安全面临的最大挑战是什么？”“作为普通市民，我们应该如何做才能更有效地遵守交通规则，提高交通安全意识呢？”学生记者汤语婵和王曜然争先恐后地提出自己的问题。针对学生记者们的提问，盛叔叔耐心地一一解答，并鼓励大家不仅要文明交通的宣传者，也要做遵守交通规则的践行者，把交通安全的知识和理念传递给更多的人。

## “小小交警”趣体验

经过交通安全理论知识的学习后，就到了学生记者们最期待的“小小交警”体验环节啦。在交警叔叔们的引导下，大家一起有序来到路口。“叔叔，红灯停、绿灯行，请您停在禁止线内。”“阿姨，您骑车的时候一定要戴头盔。”“小小交警”们一个个态度认真、有模有样，大家运用刚刚学习到的知识，引导市民遵守交通法规，认真开展文明交通劝导工作。不少交通违章者受到“小小交警”规劝，纷纷表示今后一定遵守交通规则，文明出行。

虽然只是短短的几分钟，但学生记者们已经深刻体会到了交警工作的辛苦和不易。“我以后一定要更加遵守交通规则，为交警叔叔阿姨们减轻负担。”学生记者裴子彤分享了自己的活动感受。学生记者杨亦暖也表示，回去后一定劝导身边的人，一起为交通安全护航贡献自己的力量。

合肥市师范附属第三小学华山路校区执行校长 方义伦：在此次活动中，学生们展现出了强烈的好奇心与求知欲，不仅增长了见识，还学会了从不同角度看待交通安全问题。希望今后，学生们继续积极参与各类有益的实践活动，不断成长进步。

合肥市屯溪路小学滨湖校区副校长 谢 婷：本次主题活动学生记者们“零距离”感受交警叔叔的日常工作，领略了交警职业的魅力，成功解锁平安出行的交通安全密码，真切感受到防范交通事故的重要性，在心中种下了遵守交通规则、宣传交通安全知识的种子。

交通劝导  
铁骑体验  
交通安全培训课  
活动合影